

已被边缘化？

或与公司内部运营变化有关

自2009年开始，靠“仿制药+广告”模式运营的哈药集团陷入了发展困局，而当时受影响最大的正是三精制药，哈药的策略是借换帅改变公司业绩。资料显示，三精制药董事长姜林奎2009年被调离，原总经理王建波辞职出走；当年7月，原哈药集团中药有限公司董事长兼总经理刘占滨临危接管。

当时有消息称，一路被提拔的刘占滨曾被哈药集团作为重点发展人物培养，被业内认为极有可能为哈药董事长郝伟哲接班人之一。然而这一切随着股权的变化和高层的变阵变得迷茫。

2011年2月11日，哈药股份向哈药集团非公开发行股份，购买哈药集团持有三精制药44.82%的股份。过户后，哈药股份持有三精制药的股份比例由30%上升至74.82%，哈药集团不再持有三精制药股份，公司控股股东变更为哈药股份。

随后的2012年，原哈尔滨市副市长、国资委主任丛国章空降哈药集团接任董事长一职。之后刘占滨辞去总经理职务，由原常务副总经理刘春风接任，仅保留三精制药董事长职务。熟悉哈药集团的人士称，此时，刘占滨在哈药集团的地位已经开始边缘化。

2013年，三精制药出现业绩断崖式下跌，刘占滨无奈成为众矢之的。财报显示，三精制药2013年营业收入31.77亿元，同比下滑21.91%；归属于上市公司股东净利润仅646万元。与此同时，公司经营活动产生的现金流量净额为-1.58亿元，同比下滑171%。

另有知情人士透露，刘占滨的妻子多年前就患有癌症，刘多年来为其妻子寻医问药，花去大量积蓄，去年其妻刚刚过世。“我想，刘占滨最后选择从医院楼上跳下，可能也是与他自己刚烈的性格和多年的遭遇分不开吧。”

综合《中国经营报》、《华夏时报》、《京华时报》

投入数亿元进行会议、广告等营销，被疑中饱私囊 三精制药董事长跳楼自杀背后

5月19日晚间，三精制药和哈药股份双双发布公告，证实三精制药董事长刘占滨于5月16日被立案侦查，18日称身体不适，在黑河市逊克县医院检查身体过程中，于三楼卫生间摆脱监护法警，跳楼身亡。三精制药目前由公司董事、总经理刘春风女士暂行董事长职务。之前有消息称，刘占滨因涉嫌受贿被检察机关带走协助调查。

作为曾经被国资委和哈药集团委以重任的掌门，刘占滨已在哈药集团工作了27年，虽然他在2009年接手三精制药时曾借助哈药模式使得三精制药业绩再创新高，但随着哈药模式逐渐萎缩，高额广告费的支出和糟糕的财务状况对比引来无数质疑。被多次举报之后，刘占滨案快速发酵，最终出现这一幕。

三精制药相关负责人5月19日告诉记者，刘占滨被立案调查的具体原因，“并没有更多的消息，一切以公告为准。”



多次遭举报

为何以跳楼的形式结束生命

三精制药在紧急公告中称，5月18日，公司接获黑龙江黑河市人民政府通报，刘占滨于5月16日被立案侦查。5月18日早饭后，刘占滨称感觉不适，后在逊克县医院检查身体过程中，于三楼卫生间摆脱监护法警，从窗户跃出，坠地身亡。

刘占滨1963年出生，研究生学历，1987年从佳木斯医学院毕业后进入哈药集团。曾任哈药集团中药二厂、中药三厂、世一堂药厂厂长，哈药集团中药公司董事长。出事前，其担任哈药集团副总经理、三精制药董事长。

一位曾多次与刘占滨打过交道的业内人士告诉记者，刘占滨是一个很有能力的人，在执行上很有魄力，但行事风格独断。正是因为这个原因，2009年成为三精制药一把手后，迅速让陷入困境的三精制药再现新的增长点，曾一度是哈药集团资本团队的代言人；不过也正是这种性

格，在业内树敌不少。

三精制药公告显示，2006年至2008年，三精制药实现归属于上市公司股东的净利润分别为2.1亿元、2.68亿元和2.69亿元；而2009年到2011年，三精制药净利润分别为2.78亿元、3.3亿元、3.9亿元。

事实上，刘占滨近期已遭遇多次举报。一位接近三精制药的业内人士向记者透露，去年年初就听说有人内部举报刘占滨。在去年年底一次股东大会上，就有人用印好的举报信向前来参加股东大会的投资者发放。

“刘总接受检察院调查或许与其操盘三精制药重组并购关系密切。”一位三精制药不愿具名的员工向记者透露，在刘占滨东窗事发之前，关于其被内部举报、收受黑钱的传言已在集团内部传开。

另一位接近三精制药的人士向记者表示：“2014年春节之前刘占滨就被调查，应该是有人举报了他。”

天价“营销”

刘占滨到底因为什么被调查

据记者了解，近几年，哈药集团营销违规遭通报的事件频繁发生，财务健康状况也频遭质疑。

“靠高额的广告费驱动的运营模式，有其自身的弊端，存在拿回扣的寻租空间。”一位业界资深人士对记者直言，“广告投哪家媒体与公司的一把手有着密切的关系。”

一位熟悉刘占滨的人士表示，关于刘占滨受贿的指控之一可能来自于庞大的销售费。2013年年报显示，三精制药销售费用支出8.7亿元，其中广告费支出为4.31亿元，“投入了数亿元费用进行会议、广告等营销，但净利润只有区区几百万元，有很多人怀疑，这其中有人猫腻，有管理层从中中饱私囊。”

也有业内人士告诉记者，很可能是刘占滨在被调查过程中不堪压力才跳楼的，而这并未得到任何官方的证实。

5月20日，记者从黑河市人民政府最新获悉，该院已经成立领导小组调查刘占滨自杀事件，调查组已经奔赴

哈尔滨。

一位熟悉三精制药的人士表示，哈药当时之所以让刘占滨执掌三精制药，是因为三精过去的模式主要依靠打广告，产品靠经销商来推动，因为当时除了东北地区，在全国自建的销售渠道少之又少，其主要力量还是依靠经销商。“哈药当时就希望刘可以在短时间内建立自己的销售渠道和终端，不过分依靠经销商。”

“但问题是，哈药此前一直比较重技术而轻营销，缺少专业的营销人员，很多如今的销售人员都是技术出身，包括刘占滨也是技术人员出身，后来转到销售，长期对营销的不重视，这就导致了其后来在营销方面的变革和建设难以取得很大的效果，为时已晚。”上述人士说。

椎间盘突出的一种新疗法

椎间盘突出主要分为髓核和纤维环两部分，病理性质形成，是内因与外因共同作用的结果。内因主要是人体进行性改变的自然老化，外因主要是外力影响及长期不变的姿势造成椎间盘劳损等。

椎间盘突出导致脊髓或神经受压，病变部位疼痛或神经放射痛、肌肉痉挛或萎缩、行动困难或肢体瘫痪、大小便及性功能障碍、神经血管系统损害等，是许多老年疾病的罪魁祸首，如行不到及时治疗，将严重影响病人的健康和生活质量，给生活和

工作造成极大的不便，严重的腰椎间盘突出还可引起下肢瘫痪、高位截瘫，甚至危及病人生命。
最新微创GRT热凝靶点技术，是椎间盘突出的一种新式疗法。在GRT热凝靶点治疗过程中，利用神经专用射频仪在CT或C臂的直视监护下，直接精准定位突出部分的髓核通过靶点热凝原理使其变性、凝固，致其脱水、纤维化、解除压迫并修复髓核和纤维环，从而实现椎间盘突出治疗。其特点是创伤小、不手术、时间短、恢复快、费用低。

宁波海曙友好医院 诊疗科目：外科
地址：宁波市环城西路南段480号（农工商超市北 南新街村对面）
健康热线：87255555 网址：http://www.nhgk120.com

骨质增生 滑膜炎 半月板损伤 关节退变“疼痛、僵硬、积水”有妙方

“仙草骨痛贴”特别适用于关节退变引起疼痛等症的辅助治疗，畅销宁波7年，良心品质老产品经得起考验和对比，在专业人士指导下按疗程使用更有利于康复。拨打骨科热线66891820，专业人员免费送货上门，全程指导使用！

第一医院新大楼南镇明药房（镇明路424号），电话：27859198
第六医院对面莱多特传销（中山东路1080号），电话：82079166

特别提醒：“仙草骨痛贴”为新型黑膏贴剂，上下楼时关节疼痛不敢使劲，久坐站起时关节疼痛僵硬迈不动步，关节肿胀、积水等人群均可一试！心存顾虑患者可先买5盒体验，有效再按疗程使用！
高浓缩出口装上市以来受到广大顾客好评，感谢新老顾客的支持与厚爱！迎端午5月25—28日买5送2，10送5，20送12，老包装每盒再优惠20元。
【注册号】豫食药监械（准）字2014第2260096号
请仔细阅读产品说明书或在医务人员指导下购买和使用！豫械广审（文）第2014020004号

通知

宁波市民凭身份证每户最多可免费领取2个水质处理器

夏天来了，气温渐暖。人体对水的需求愈加旺盛。水污染，危及居民饮水健康。多喝健康纯净的水，尤其对患有慢性疾病的老人有好处。如今，在相关机构及爱心企业关注下，全民健康饮用水惠民行动于去年8月在全国启动。行动第一步，就是向市民免费发放一种小型水质检测工具：水质处理器（由沃康环保科技有限公司赞助的3WIN99型）。

该项行动从上海开始，短短5个月，已在北京、河北、天津、山东、甘肃、云南、江苏、浙江的110多个城市展开，截止目前，累计发放80多万个水质处理器。不少市民反映：水质处

理器免费发放，会有专门人员进行使用及健康用水指导。拿回家后，通过水质处理器滤芯颜色变化，就能了解自家水质的好坏。特殊滤芯还能滤除水中的重金属、微生物，让市民喝到健康、干净饮用水。

从去年11月份开始，惠民行动第95站来到宁波。为了让有需要的市民先领取，行动规定：首批领取对象必须为55岁以上的宁波市民。领取条件还有：(1)本地常住居民；(2)对健康饮水有一定需求。目前，还有600个领取限额，请看到本通知市民尽快报名！
报名电话：400-799-5977 报名领取。

天天教育
本栏目由 十方传播 独家代理
广告热线：0574-83890316
83890318
(招聘业务员数名)

宁波工程学院自考全日制招生
一、专业：工商企业管理、会计(财务企业管理)、国际经济与贸易
汽车营销与售后服务、装潢艺术设计、机电一体化(工程造价)土木工程/道路与桥梁工程
二、层次：成人专科(本科)+自考专科(本科)
三、优势：公办学校 管理正规 校园位置好
电话：87081188 13805882312 (李)
地址：宁波工程学院翠柏校区北大门二楼224